

乡村游升级度假模式

# 金坛打响乡村游新品牌

看得见山、望得见水、闻得见花香，倚山傍水的美丽金坛日前迎来了“聚焦乡村旅游·助力乡村振兴”2018全国重点媒体江苏行苏南线的20余名记者。

小番茄33元一斤还供不应求，这样的事在金坛一号农场见怪不怪。“有位客人在我们这里采摘品尝了小番茄后说，这里的小番茄和童年时的味道一模一样。”一号农场工作人员王静告诉记者，一号农场由海归团队于2010年投资创建，占地面积约2000亩，计划总投资2.3亿元，是以有机农业为主，集休闲农业、互联网农业于一体的全产业链有

机生活服务商。这里果香四溢，四季采摘不断，“每到节假日或者周末，农场配备的酒店十分紧俏，从南京、上海、常州来的客人很多，绝大部分都是亲子游。”

“周末想来我们这里的民宿度假，不提前预约，肯定是没有房间的。”半边山下文化顾问海平老师向记者团介绍，半边山下民宿聚集地项目位于茅山风景旅游区腹地，毗邻东方盐湖城、花谷奇缘两大景区。自2016年底至今，先后共投资了1600万元，新建了九龙潭公园、游客接待中心、商店店铺2000余平方米及各项基础设施。



2017年开始营业，可接待近200名游客入住。

海平老师告诉记者团，大力发展“板娘文化”是半边山下民宿新的运营模式。一位板娘负责打造一栋具有个人特色的民宿，“我们这里的第一位板娘，是在新疆工作20年的女记者，客人都很喜欢她打造的每一个细节，也喜欢听她的故事。”

“晚上的东方盐湖城真美！”记者团成员徐珊珊不禁感叹，白天的盐湖城满眼绿色清新自然，让人忍不住大口呼吸；入夜的盐湖城悬挂着红红的灯笼，投映出斑驳的墙面，仿佛有很多还没说完的故事。据了解，坐落于茅山旅游度假区的东方盐湖城

占地27.8平方公里，投资近百亿元。以茅山的“山、水、盐、茶、药、泉”六大自然资源及道文化、金坛地缘文化为依托，打造国内首个集休闲度假、文化展示、互动体验、山地旅游等主题于一体的国家级旅游度假区。在这里，不仅可以了解道教文化、感受湖光山色、领略茅山风土人情，还有各种表演、展览和亲子活动项目，让游客流连忘返。

金坛把发展乡村旅游作为促进产业结构调整、增加农民收入、繁荣农村文化、建设美丽乡村的重要工程，合理规划引导、有效管理，保障了乡村旅游的品质，打响了乡村游品牌。

资料来源：中国江苏网



## 文化和旅游部、工业和信息化部联合发布 第一批国家传统工艺振兴目录

文化和旅游部、工业和信息化部日前联合发布第一批国家传统工艺振兴目录，苏绣、陕北窑洞营造技艺、六神丸制作技艺等全国共计383个传统工艺项目入选，涉及纺织染织、服饰制作、编织扎制、雕刻塑造、家具建筑、金属加工、剪纸刻绘、陶瓷烧造、文房制作、漆器髹饰、印刷装裱、食品制作、中药炮制、器具制作等14个门类。

文化和旅游部有关部门负责人表示，建立国家传统工艺振兴目录是《中国传统工艺振兴计划》提出的主要任务之一，旨在选取并重点支持一批具备传承基础和产业规模、有发展前景、有助于带动就业的传统工艺项目，推动形成可推广的经验案例，带动全国范围内传统工艺的发展和振兴。第一批传统工艺振兴目录以国家级非物质文化遗产代表性项目名录为基础，重点考虑了面广量大、传承人群较多，有助于发挥示范带动作用、形成国家或地方品牌的传统工艺项目，同时适当向革命老区、民族地区、边疆地区、贫困地区能够带动地方经济发展、扩大就业的项目倾斜。

据介绍，下一步，文化和旅游部将会同工业和信息化部、财政部以国家传统工艺振兴目录为抓手，加大对列入项目尤其是贫困地区项目的扶持力度；同时，督促各地对列入项目着手制定振兴方案，落实振兴措施，推动形成行之有效的经验和模式。资料来源：新华社

## 平凡的岗位 不平凡的坚守

平凡，是生活的本色。我们每个人都是社会的一部分、单位的一份子，扮演着各自的角色，忙碌着彼此的事业，贡献着微薄的力量。日复一日，年复一年，不经意间，初出茅庐的青涩不再，独当一面的成熟可见，经验十足的睿智可敬。在住建系统，就有这样一群平凡的人，他们的工作得到了大家一致认可，被评为“2017年度住建系统突出贡献奖”。

刘卫平，现任住建委办公室主任、组织人事科科长。从基层选拔到住建委机关，已8个年头。对于工作，用他自己的话说，“多思多想，认真细致，平凡工作”。多年来，他始终踏踏实实、兢兢业业。文件、会议、材料、协调等各项工作，合理安排，精益求精。细致到每一个文字，精确到每一位数据，热情服务于每一位来电来访群众。想领导所想，急同事所难，解群众所需，对内对外都发挥了较好的沟通、协调、组织、模范作用。多次获政府嘉奖、三等功荣誉称号。

毛红英，现任园林管理处副主任。二十七年如一日，爱岗敬业，努力学习，为园林绿化事业的发展默默奉献。坚持“绿色图章”审批制度，坚决杜绝私自开挖绿地现象，保护绿化成果。主抓国家园林城市创建，完成城市绿线规划、生物多样性规划、节约型园林规划等文本，并同步推进节约型园林城市建设工作。不断创新研究，修订《金坛市城市绿化审批专用章和绿化合格专用章的实施意见》《金坛市绿化管理实施细则》等文件。先后获得江苏省园林绿化科技先进个人、常州市创建国家森林城市先进个

人、金坛区创建国家园林城市先进个人以及金坛区政府嘉奖、三等功等荣誉称号。

周建华，现任住房保障办副主任、创建办主任。认真贯彻区委区政府工作部署，做到早计划、早谋划、早准备，分解责任，跟踪推进，每年都超额完成省政府下达我区住房保障目标任务。积极探索保障性住房政策，结合金坛实际，适时调整保障性住房申请条件，实现住有所居到住有宜居。同时，创新住房保障新形式，推出经适房共有产权模式，得到了社会和上级部门肯定，也是今年央视“两会”新闻报道的一个亮点。积极向上争取保障性住房专项补助资金。2017年争取到4.5亿元，创历史新高，为我区保障性住房建设提供有力的资金支持。

潘建华，现任自来水公司副经理。虽然一直以来从事的是供水对外服务工作，但作为一名共产党员，2015年7月根据工作需要，毅然到长荡湖水厂项目现场担任负责人。在此期间，一心扑在施工一线。不懂的，白天虚心请教，晚上钻研书本，很快掌握了工程施工技术与管理。而且一天不到工地，心里就不踏实。在2016年洪涝期间，有效制定排水措施，坚持夜间巡查，保证了水厂的安全生产。在设备采购、安装等方面创新举措，通过向同行了解设备运行和使用性能以及招标的形式，节约了大量资金，获得了领导肯定。

陈涛，现任房管处主任、档案处主任。她深知：无论身处哪个岗位，都要始终坚持“干一行钻一行”，树立“终身学习”理念，勤于

学习，不断完善自身素质。面对房管处的职能剥离和档案处的发展新形势，她迅速理清职能，整合人员，合理分工，并进一步转变工作模式，创新工作举措。特别是在档案管理方面，利用专业档案管理系统进行操作管理，形成结构有序的档案信息数据管理库。不仅节约单位的保管经费，还节省了占地空间，提高了对档案原件的保护，实现了档案资料的实时存储和资源共享。同时，有效指导金城、薛埠镇创建“省特级村镇建设档案室”。

岳建琴，现任住建委妇联主席、工联会副主席、建筑技工学校校长、建工支部书记。“三个始终”是她努力的方向。一是始终把激发广大职工积极性、创造性，团结动员广大职工，建设高素质人才队伍作为工作重点。组织开展文体娱乐、结对帮扶、送学送温暖等活动，切实提高和保障职工权益。二是始终保持与时俱进、开拓创新的工作状态，做好我区建筑行业人才培养、储备的推动工作。全年培训建筑行业八大员、二级建造师、特种设备作业人员新证及继续教育培训近万人。三是始终把提高政策水平和增强专业能力作为目标，注重业务知识和政治修养双管齐下。按照“抓党建、凝合力、谋发展”的工作思路，扎实推进建工支部党的基层组织建设。

管晔，现任产业集团副总。多年来一直从事我区物业管理工作，不断学习先进经验，创新工作机制，制定出台《金坛区物业管理办法》，进一步推进小区物业管理属地负责制。开展物业管理招投标工作以及物业管理知识宣传进社区活动，营造业主支持和参与物业管理工作的良好氛围。建立

物业服务企业考核办法，加强物业服务企业进退管理，进一步提升我区物业管理水平。强化维修资金收缴、使用及管理工作，开展业主维修资金对账工作，保障业主权益。同时，积极组织落实文明城市建设工作，清理楼道乱堆乱放，整治小区卫生环境，圆满完成了全国文明城市建设工作。

汤粉荣，现任博盛园林公司副总。自2009年到园林工作以来，坚持以勤奋认真、刻苦钻研的工作作风，投入到园林事业的建设中。在国家卫生城市、国家园林城市、全国文明城市等创建工作中，带领公司人员加班加点，做好绿化施工、苗木补植以及绿地养护等各项工作，提升城市景观效果和居住环境。先后完成金坛大道、金广场、钱资湖大道以及新城东苑等20多个绿化项目，受到了区领导及社会的认可。早出晚归、风雨无阻、常年无休，园林工作繁琐又辛苦，但看到绿草如茵、绿树成荫，心里却又无比欢欣与喜悦，这就是他的真实写照。

史云松，现任产业集团工程部部长。作为基层青年建设者，

他时常以“有为者能上，无为者能下，无才者必无位”的事业理念警醒自己。在负责工程项目期间，主抓工程方案制定、图纸设计、项目立项、组织实施、现场管理、审计决算等项目全过程。常常是“5+2”、白加黑的工作模式，加快项目建设进度，强化项目施工质量，创建优质工程。同时，加强自身学习，通过了市政专业国家一级注册建造师考试，为其他青年同志树立了标杆。

李晓波，现任安鉴所副所长。毕业于香港科技大学土木工程专业，硕士学位，通过高层次人才引进。主要负责住宅装饰装修审批、安全鉴定工作，并参与金坛区城市危房和老旧房屋安全排查治理以及金坛区国有资产房屋普查登记工作。在实践的基础上，起草我区城市既有房屋安全管理办法。并加强学习研究，在国家核心期刊发表《浅谈面砖空鼓脱落现象及墙体装饰材料发展趋势》等论文3篇，利用PKPM软件做房屋构件拆改对房屋整体性能影响的分析，力争为建设事业添砖加瓦。

(图文由住建委提供)



住建委表彰“突出贡献奖”人员